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VERBALE  

DELLA RIUNIONE DEL CONSIGLIO DI ISTITUTO  

N° 15  DEL 29/09/2021  

E RELATIVE DELIBERE  

     
Preso atto che ai fini di pubblica conoscenza è stato pubblicato l’Avviso di convocazione all’albo 

online dell’I.C.S. “A. Frank” in data 23/09/2021  

Previo avviso via e-mail inviato ai signori Consiglieri in data 23/09/2021.  

In data 29/09/2021 alle ore 18:00 si riunisce presso l’Aula Magna del plesso A. Manzoni il Consiglio di 

Istituto in seduta ordinaria/ pubblica.  

Prima di procedere all’appello, il Presidente, Alessandro Piana, informa i presenti che i signori Libonati, 

Ursino, Nardi, Sbicego, Biasutto e Trafico sono assenti giustificati. In arrivo i signori Cattelan e Rancan. 

 DOCENTE    
presente  
          

    assente  
               

CATONE 
CENTOMO  

ANTONELLA 
ANTONELLA  

          x 
          x 

              □ 
 

DE LUCA  ANTONELLA  x  □  

GIANESINI  BARBARA  x  □  

LIBONATI                                    G.MONIA  □   x 

SILVELLO GIANNA x □ 

TEBALDI  SARA            x  □  

URSINO  CARLA  □  x  

PERSONALE A.T.A.       

ORLANDO  SIMONA  x  □  

STILO  DOMENICA  x  □  

GENITORI        

BIASUTTO FRANCESCA □ x 

BOSEGGIA  MARTINA  x  □  

CATTELAN  ALESSANDRO  x  □  

NARDI  FRANCESCA  □               x  

PIANA  ALESSANDRO  x  □  

RANCAN  ENNIO  x □  

SBICEGO  CLAUDIA  □  x  

TRAFICO CRISTINA □ x 

MEMBRI DI DIRITTO  
 

    

IL DIRIGENTE SCOLASTICO GAVAGNIN SERENA  x   □  
  

Presenti    n.   12                Assenti   n.    6 
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All’appello nominale risultano 10 presenti, in quanto il signor Rancan e il signor Cattelan arriveranno alle ore 18:30.  

Partecipa alla riunione il DSGA, signora Teresa Lucifaro.  

Il Presidente comunica che l’insegnante Boschetti è andata in pensione; le insegnanti Mantiero e Netti sono le 

collaboratrici della Dirigente; Gianesini e Netti le fiduciarie rispettivamente dei plessi Manzoni e S. Francesco.  

Il Presidente informa i consiglieri che nel mese di luglio il conto consuntivo del nostro Istituto è stato approvato dal 

dott. Formaggio, dirigente dell’Ufficio Scolastico Provinciale, dopo i rilievi dei revisori dei conti e i relativi 

aggiustamenti. 

Si informa che con la legge del 10.09.2021, n. 122, è entrato in vigore l’obbligo di avere e di esibire il green-pass per 

il personale esterno alla scuola. 

In Consiglio di Istituto saranno nuovi Componenti dei Genitori le signore Biasutto Francesca e Trafico Cristina, in 

sostituzione delle uscenti Bomitali Cristina e Zaro Lorena in quanto genitori di ragazzi del terzo anno della scuola 

secondaria. 

Il Presidente, riconosciuto il numero legale degli intervenuti per la validità dell’adunanza, dichiara aperta la seduta 

del Consiglio di Istituto, procedendo alla lettura dello o.d.g.:  

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente;  

2. Surroga componenti del Consiglio di Istituto;  

3. Piano di rientro 2021-22;  

4. Candidatura PON - Digital board: trasformazione digitale nella didattica e nell'organizzazione;  
       5.   Variazioni di bilancio;  

       6. Comunicazioni. 

Si procede pertanto alla discussione dei singoli punti.  

  

PUNTO N° 1 DELL’O.D.G.: Lettura e approvazione del verbale precedente  

Prima di iniziare il Presidente si assicura che tutti i componenti del Consiglio abbiano ricevuto la documentazione 
relativa all’ordine del giorno e il verbale della seduta del 23/06/2021. I presenti confermano.  
Viene aggiunta all’elenco l’insegnante Silvello. Non essendosi rese necessarie altre modifiche e/ integrazioni si 
procede all’approvazione.  
  

 
SI APPROVA:   x   ALL’UNANIMITÀ  □  A MAGGIORANZA  

  

DELIBERA N° 58   DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO DEL 29/09/2021  
  

  

 PUNTO N° 2 DELL’O.D.G.:  Surroga componenti del Consiglio di Istituto 
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In Consiglio di Istituto subentrano due nuovi Componenti dei Genitori, le signore Biasutto Francesca e Trafico 
Cristina, in sostituzione delle uscenti Bomitali Cristina e Zaro Lorena. Oggi risultano assenti giustificate; a loro è 
stata inviata la surroga e il loro incarico come consigliere è stato accettato. 

 
SI APPROVA:  x   ALL’UNANIMITÀ   □ A MAGGIORANZA  

                                                           con voti 12 favorevoli   

DELIBERA N° 59   DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO DEL 29/09/2021  
  

  

  

PUNTO N° 3 DELL’O.D.G.: Piano di rientro 2021-22;  

 

La Dirigente informa che il Piano per il rientro scolastico è stato inviato a tutte le famiglie sul registro elettronico 
Nuvola e pubblicato sul sito: la parte introduttiva è uguale per tutti mentre le altre parti riguardano i singoli ordini 
di scuola. Il Documento è la sintesi del Piano Scuola e del Decreto Legge 111/2021, volto ad aggiornare le misure 
di contenimento dell'epidemia da COVID-19. 
Fino al 31 dicembre 2021, il personale scolastico della scuola e quello esterno deve essere in possesso della 
certificazione verde contro il COVID-19 ed esibirla; ATA e fiduciarie sono incaricati al controllo. 
Rimangono le misure di contenimento quali: igienizzazione delle mani, distanziamento e uso della mascherina, 
misure che in tutti gli ordini di scuola, in questi giorni sono state ricordate. Si rammenta, inoltre, che il 7 ottobre ci 
sarà il bando per l’attivazione del supporto psicologico a scuola. 
Per quanto riguarda le attività didattiche di educazione fisica/scienze motorie e sportive all’aperto, il CTS non 
prevede in zona bianca l’uso della mascherina, salvo il distanziamento interpersonale di almeno due metri. Per lo 
svolgimento di attività motoria sportiva nelle palestre scolastiche, il Comitato distingue in base al colore delle zone 
geografiche. Nelle zone bianche, le attività di squadra sono possibili ma, specialmente al chiuso, dovranno essere 
privilegiate le attività individuali. 
Essendo in zona bianca, inoltre, la Scuola ha ripreso i contatti con l’Associazione Artemide e il Museo Zannato per 
quanto riguarda l’offerta formativa e le uscite nel territorio.  

La sig.ra Boseggia chiede in merito all’uso della mascherina durante l’intervallo; la Dirigente spiega che si tratta di 
una misura di sicurezza in situazioni in cui è difficile mantenere i distanziamenti, soprattutto nei momenti di 
ricreazione. Per questo, alla scuola secondaria di primo grado, nella pausa breve, si consumerà al posto la merenda 
mentre nel secondo intervallo si continua con l’uso della mascherina. Non appena ci saranno miglioramenti, si 
aprirà ad ulteriori possibilità. Si ricorda, purtroppo, di scuole che sono già in quarantena. Nel nostro Istituto, la 
fiduciaria di plesso ha il ruolo di referente Covid.  

 
SI APPROVA:  □   ALL’UNANIMITÀ   □ A MAGGIORANZA  

                                                            

DELIBERA N°   DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO DEL  
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PUNTO N° 4 DELL’O.D.G.: Candidatura PON - Digital board: trasformazione digitale nella didattica 

e nell'organizzazione; 

Il Presidente illustra ai genitori sulla candidatura della nostra scuola a dei fondi europei PON finalizzati, in due 
moduli, alla fornitura di attrezzature informatiche e digitali. Il primo modulo riguarda la sostituzione di 15 Lim alla 
Primaria mentre il secondo modulo è rivolto ad una digitalizzazione della segreteria. Il termine di scadenza per la 
presentazione della domanda è il primo ottobre. Il PON ha una consistenza in base al numero delle classi e al 
numero degli alunni. L’importo è di Euro 53.000, all’incirca. 
La finalità di utilizzo è ben precisa, sulla base della caratterizzazione di ogni modulo PON. L’anno scorso, con questi 
fondi, per esempio, si sono potuti acquistare dei note-book, utilizzati per la didattica digitale integrata. 
Si procede alla votazione del punto n° 4: Candidatura PON - Digital board: trasformazione digitale nella didattica 
e nell'organizzazione; 
 
  

 
SI APPROVA:  x   ALL’UNANIMITÀ   □ A MAGGIORANZA  

                                     con voti 12 favorevoli  

DELIBERA N° 60   DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO DEL 29/09/2021  
  

  

  

PUNTO N° 5 DELL’O.D.G.: Variazioni di bilancio 

 La DSGA illustra tre variazioni di bilancio riguardanti tre tipologie di entrate: 
 - Risorse ex art. 31, comma 6, D.L. 41/2021, Piano Scuola Estate: importo da restituire; 
 - Risorse ex art. 31, comma 1, D.L. 41/2021, riguardanti misure per la tutela della salute contro il Covid-19 
- Risorse art.58 del Decreto Legge n.73/2021, comma 4: importo non ancora erogato ma che è destinate 
all’acquisto di beni e servizi al fine di contenere il rischio epidemiologico in relazione all’avvio dell’anno scolastico 
2021/2022.  
A tal proposito, la sig.ra Domenica Stilo chiede sull’acquisto di una macchina lavapavimenti. 
La DSGA spiega che per le esigenze che esulano le misure contenitive contro il Covid, le domande vanno inoltrate 
ugualmente; queste saranno esaudite sulla base delle richieste giunte. 
Il sig. Rancan sottolinea l’importanza di informazione su queste risorse per i docenti. 
Si procede alla votazione del Punto n. 5: variazioni di bilancio. 

 
SI APPROVA:  X   ALL’UNANIMITÀ    □ A MAGGIORANZA  

                                                              con 12 voti favorevoli 
  

DELIBERA N°61  DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO DEL 29/09/2021  
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PUNTO N° 6 DELL’O.D.G.: Comunicazioni. 

 
Vista la prossima scadenza del Comitato di Valutazione, la Dirigente informa i signori consiglieri sulla necessità di  
nominare un insegnante, come componente del Comitato per i docenti neo-immessi nell’anno di prova. 
Il Comitato di Valutazione è costituito dal dirigente scolastico, da tre docenti in servizio nell’istituzione scolastica 
di cui due scelti dal collegio dei docenti e uno dal Consiglio d’Istituto ed è chiamato ad esprimere un parere sul 
periodo di prova del nuovo insegnante. 
Quest’anno, nel nostro Istituto si andranno a valutare 6 docenti della Scuola dell’Infanzia, 1 insegnante alla Scuola 

Primaria e 2 alla Secondaria.  
L’insegnante di sostegno della scuola secondaria, Tosin Emanuela ha dato disponibilità per ricoprire questo 
compito. Il Presidente si accerta su eventuali richieste. 
 
Il Presidente riferisce sui bandi di durata triennale approvati lo scorso Consiglio. 

- RSPP: lo Studio Vicentin si è aggiudicato la gara di appalto fra quattro studi proponenti;  
- Sportello Ascolto: entro il 7 ottobre arriveranno le candidature; 
- Assicurazione scolastica docenti ed alunni: si sono valutate migliori le condizioni offerte da “Ambiente 

Scuola” rispetto alla Milanese Assicurazione. Il costo è di 6 Euro al posto di 6,50 e la durata è annuale. 
 

L’insegnante Centomo informa su un’iniziativa da condividere: la celebrazione dei 60 anni di Amnesty 
International. Con la collaborazione del Comune di Montecchio, si pianterà un 'Albero dei diritti umani', giovedì 2 
dicembre. Seguirà anche una serata aperta alla Cittadinanza. 
 
Il Presidente, su richiesta dei genitori, chiede sulla possibilità di far ripartire il progetto “Pedibus” e sottolinea 
l’importanza nella partecipazione dei genitori alle Assemblee a loro aperte. 

 
 
 

 
SI APPROVA:   x  ALL’UNANIMITÀ   □  A MAGGIORANZA  

  
                         con voti 12 favorevoli  
  

DELIBERA N°62 DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO DEL 29/09/2021  
  

Esauriti i punti posti all’ordine del giorno la seduta è chiusa alle ore 19:30.   
  

Montecchio Maggiore, 29/09/2021  
  

                  IL SEGRETARIO               IL PRESIDENTE  

                       Sara Tebaldi               Alessandro Piana                                                                
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ADEMPIMENTI SUCCESSIVI INERENTI ALLA PUBBLICAZIONE ED EFFICACIA  
  

  

REFERTO DI PUBBLICAZIONE  
Il sottoscritto Dirigente scolastico, su conforme dichiarazione del Direttore SGA, certifica che copia della 
presenti delibere vengono affisse all’Albo on-line attivo sul sito web della scuola per la pubblicazione di 
10 giorni consecutivi dalla data della sua pubblicazione.  
  

  

Avverso le presenti deliberazioni è ammesso reclamo al Consiglio stesso da chiunque vi abbia interesso 

entro il quindicesimo giorno dalla data di Pubblicazione all’Albo della scuola. Decorso tale termine la 

deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso giurisdizionale al T.A.R. o 

ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei termini di 60 e 120 giorni.  
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